
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DA 
CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA – PARÁ DE MINAS/MG .Aos dezenove dias do 
mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às oito horas, nas dependências da sede do Conselho 
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA) do município de Pará de Minas/MG, 
realizou-se Reunião Ordinária do colegiado, com a presença dos(as) conselheiros(as) representantes do 
poder público e da sociedade civil, conforme lista de presença anexa. A reunião foi conduzida pelo 
presidente  do CMDCA, Emanuel,  que iniciou os  trabalhos agradecendo a  presença de todos(as)  e  
apresentou  a  pauta,  conforme  segue:  Edital  nº  01/2026: Foram prestadas  orientações  quanto  aos 
ajustes necessários e esclarecidas dúvidas das instituições presentes.  Edital nº 25/2026: Informou-se 
que sete projetos foram contemplados. Deliberou-se, em comum acordo entre os presentes, que o saldo 
remanescente permanecerá em conta do Fundo Municipal para utilização no próximo edital.  Eleição 
das Comissões: Ficou definido que a composição das comissões será realizada na próxima reunião 
ordinária,  aguardando-se  a  presença  de  todos  os  representantes  para  a  devida  formação.  13ª 
Conferência Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente (etapa municipal): O presidente 
destacou o envolvimento do CMDCA na organização da etapa municipal da 13ª Conferência Nacional 
dos Direitos da Criança e do Adolescente, promovida pelo Conselho Nacional dos Direitos da Criança e 
do  Adolescente  (CNDCA),  ressaltando  a  importância  do  planejamento  e  da  mobilização  para  sua 
realização. Aditivo – Rede Cidadã: Foi apresentados um aditivo e um apostilamento pela Rede Cidadã 
para  utilização dos valores  não executados,  bem como dos respectivos rendimentos financeiros.  A 
proposta  foi  aprovada  por  unanimidade.  Campanha  de  Destinação  do  Imposto  de  Renda: O 
presidente reforçou a importância da ampla divulgação, tanto por parte da Secretaria Municipal de 
Assistência  Social  e  Desenvolvimento  quanto  das  instituições,  visando  à  conscientização  dos 
empresários sobre a destinação do Imposto de Renda ao Fundo Municipal. Informou-se que, no ano de 
2025,  alguns projetos foram contempladas com a destinação direta  e que a APAE e o Projeto Bola de 
Gude  se  manifestaram  que  foram  contempladas.  Destinações  da  Vale: Comunicou-se  que  as 
destinações  realizadas  pela  Vale  S.A terão  o  seu  edital  publicado  o  mais  brevemente  que  serão 
repassadas  com previsão  para  o  ate  o  início  do  segundo  semestre  de  2026.  Próxima  reunião  e 
parcerias  institucionais: Ficou agendada a  próxima reunião para  o  dia  10 de  março de  2026.  A 
conselheira Walkiria indicou a possibilidade de parceria com a ASCIPAM e a CDL Pará de Minas, com 
o objetivo de ampliar o contato com empresários e fortalecer a campanha de destinação. Campanha da 
Fraternidade  –  Diocese  de  Divinópolis: O  presidente  informou  sobre  projeto  desenvolvido  pela 
Diocese  de  Divinópolis,  que  promove  campanha  de  doação  às  instituições  por  meio  de  projetos 
elaborados dentro do tema da Campanha da Fraternidade, que neste ano é “Fraternidade e Moradia”. 
Comprometeu-se a encaminhar o edital ao grupo do CMDCA após seu devido protocolo. Nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Eu, Walkiria Salgueiro Moreira, secretária do CMDCA, lavrei 
a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais membros presentes.


